

Марта 1942 г.

пятница

№ 37 (1449)

Цена номера 5 коп.

**ПОВСЕМЕСТНО  
ОБУЧАТЬ РАБОТЕ  
КРУПНО-РОГАТЫЙ  
СКОТ**

Весенний сев вынужденного года будет проходить в условиях великой отечественной войны. Впервые в этом году в полевых работах будет участвовать крупно-рогатый скот, так как в большинстве колхозов района тягловой силы — лошадей — имеется недостаточно. Поэтому обучение работе крупно-рогатого скота является одной из важнейших задач в подготовке к севу, ибо весной 1942 года предстоит засеять яровых не меньше, а больше, чем в прошлом году. Учитывая это, многие колхозы нашего района для пополнения тягловой силы начали обучать работе крупно-рогатый скот — быков и коров.

Особенно хорошо обучают работе крупно-рогатый скот в Яковлевском колхозе, где инструктором работает тов. Корнилов В. А., в Лесниковском колхозе обучает лучший колхозник тов. Минеев и наиболее успешно проходит эта работа в Загаринском колхозе. В этих колхозах часть крупно-рогатого скота уже обучена, на котором производится работа, как-то: возят грузы на мельницу, дрова из леса, воду и т. д. А всего приступили к обучению работе крупно-рогатого скота 48 колхозов района.

Однако, далеко не во всех колхозах района так энергично взялись за обучение крупно-рогатого скота. Некоторые руководители колхозов, в частности председатель Поповского колхоза тов. Попов, до сих пор еще не приступили к обучению крупного рогатого скота, несмотря на то, что тягловой силы в этом колхозе недостаточно. Но тов. Попов надеется на МТС, считая, что она и вспашет землю и посев произведет, а придет пора и урожай уберет своими машинами.

Товарищи руководители колхозов, сельских советов, секретари партийных и комсомольских организаций! Обучайте работе крупно-рогатый скот, пополните число рабочей тягловой силы к весенне полевым работам, по-боевому готовьтесь к весеннему севу! Чем больше вы обучите работе быков и коров, тем у вас будет больше тягловой силы, тем меньше будет нагрузка работы на тягло и тем быстрее и организованнее вы сумеете провести весенний сев — первый сев в условиях войны, — тем самым вы окажете серьезную поддержку фронту, Красной Армии, ибо основа для получения высокого урожая вами будет заложена.

# Большевистский ПУТЬ

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).**



Бойцы Нской части отправляются на передовые позиции.  
Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

**В последний час**

**Трофеи войск Ленинградского Фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года**

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16 и телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашин с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 000 солдат и офицеров.

**СОВИНФОРМБЮРО**

**Трофеи войск Калининского Фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года**

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше 1.000, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат более 2.000, снарядов более 5.000, патронов винтовочных — свыше 200.000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

**СОВИНФОРМБЮРО**

**ОСВОИЛИ МУЖСКУЮ ПРОФЕССИЮ**

Опиловка — одна из тяжелых физических работ. Раньше она считалась мужской профессией. Но в суровые месяцы отечественной войны, в дни битв с фашистским зверьем, когда на защиту родины ушли наши мужья, провожая их, мы заявили: идите, заменим вас. Те первые нам по плечу любая мужская профессия. И вскоре эту мужскую профессию мы освоили и стали выполнять нормы выработки. Включившись в предметное социалистическое соревнование, мы взяли обязательство: выполнять нормы выработки на изготовление фронтового заказа на 125 процентов.

Свое обязательство мы выполняем. Уже сейчас мы выполняем нормы выработки на 270—350 процентов, а в от-

дельные дни доводим выработку до 430 процентов. Но на достигнутом мы не останавливаемся. Ежедневно мы боремся за то, чтобы сегодня сделать на много больше, чем вчера, а завтра — больше чем сегодня, стараемся свои честным, упорным трудом как можно больше помочь фронту.

Товарищи женщины — работницы нашего цеха! Овладевайте мужскими профессиями, включайтесь в социалистическое соревнование, боритесь за высокую производительность труда. Помогайте своим самоотверженным трудом нашей доблестной Красной Армии в быстрой победе над врагом.

А. Варлова, А. Митрофанова,  
М. Мокеева,  
стахановки сборочного  
цеха завода «Труд».

**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО**

**ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАРТА**

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

\*\*\*

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минализов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

\*\*\*

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

\*\*\*

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автомашины с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

\*\*\*

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении их требителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

\*\*\*

Зенитчики одного из нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили четыре немецких бомбардировщика.

\*\*\*

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы, прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

\*\*\*

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

\*\*\*

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В. Резултате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этого же облости совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

\*\*\*

Пленный солдат 31 полка 17 немецкой пехотной дивизии Герхард Бределев рассказал: «В феврале наша дивизия, понесяшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это неубежденные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

\*\*\*

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичев В. И. — 45 лет, его дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — одного года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2-х лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

\*\*\*

На территории Польши в районе города Ровнадув, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат-дезертиров с советско-германского фронта. Огряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападение на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

\*\*\*

Стахановцы завода «Красное Сормово» т. т. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в четыре раза быстрее, чем полагалось по норме.

## ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### Заготовили торфа 250 тонн

Недалеко от нашего М. Степановского колхоза, в болотце имеются большие залежи торфа. В этом году мы решили особенно широко использовать торф как ценнейшее удобрение. Торф мы будем вносить под яровые культуры, чтобы за счет этого получить дополнительные десятки центнеров продукции. Поэтому все наши колхозники дружно и организованно взялись сейчас за заготовку торфа, перевыполняя на много нормы выработки.

Особенно энергично работают на добывчах торфа колхозники: Алексей Краснов, который при норме 2 кубометра выполнил 8 кубометров торфа, Ев-

### Семена к севу подготовлены

Проверка готовности колхозов к весенне-половым работам по Бежановскому сельскому совету показала, что лучшим колхозом по проведению этой работы является Спасский колхоз, где председателем работает тов. Рязанов.

Колхоз полностью обеспечен семенами на всю посевную площадь. Семена хорошо просортированы, проприорированы и проверены на всхожесть, проверка показала хорошие результаты. Хранятся семена в хорошем сухом помещении.

Неплохо в этом колхозе обстоит дело и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и машин. Все плуги, бороны, телеги, сеялки — отремонтированы и убранны в помещение. Полностью в соответствии с планом заготовлены местные и минеральные удобрения, кроме торфа, к заготовке которого колхоз приступил с 20 марта. Тягловая сила имеет хорошую и среднюю учитываемость. Лошади закреплены за колхозниками.

А. Гасилов.

### Подготовка к весеннему севу

Колхозы и МТС Киргизской ССР готовятся к весеннему севу.



Кузнец — стахановец Чуйской МТС П. И. Иконописцев, имеющий 40 лет производственного стажа, ремонтирует сеялку. Тов. Иконописцев производит ремонт только на «отлично».

Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС

### Отстающий колхоз

Прошедший смотр готовности колхозов к весенне-половым работам показал, что передовые колхозы района к севу готовы. Но вот в таком колхозе, как в Поповском, подготовка к севу развертывается чрезвычайно слабо. До сих пор семена не проприорированы, не доведены до посевных кондиций. Результаты первой проверки семян показали очень низкую всхожесть пшеницы и повышенную влажность всех семян.

Особенно плохо обстоит дело с семенами картофеля. Из 26 тонн засыпанного в хранилище картофеля наберется лишь небольшой процент его годного к посеву, остальная часть вся сгнила, так как в хранилище была сыпана прихваченная морозом.

Не лучше обстоит дело с заготовкой и вывозкой на поля удобрений и ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Очень мало заготовлено золы и птичьего помета. Сельскохозяйственный инвентарь частично отремонтирован, но за колхозниками не закреплен. Производственные и рабочие пла-

Правлению колхоза необходимо в оставшееся до начала сева время принять все меры к тому, чтобы полностью подготовиться к весенне-половым работам.

Реброва.

## ШИРОКО РАЗВЕРНEM ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Горького и Горьковской области

### Дорогие товарищи!

Девять месяцев советский народ ведет справедливую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Под могучими ударами доблестной Красной Армии провалился гитлеровский план «молниеносной» войны, развенчавший миф о непобедимости германской армии.

Враги в шесть недель хотели покорить нашу родину, сломить дух советского народа, превратить свободных граждан страны социализма в рабов немецких князей и баронов.

Фашистские бандиты жестоко просчитались, и сейчас под ударами Красной Армии они откатываются на запад, уступая советскую землю своими трупами и разгромленной боевой техникой.

Враг отступает под напором Красной Армии, но он еще не разбит. Нам предстоит тяжелые и упорные бои. Святой долг каждого из нас работать сейчас, не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать неиссякаемый трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию и нанести гитлеризму окончательный, смертельный удар.

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. Новым подъемом политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте будут отмечать трудящиеся свой праздник Тысячи танков, самолетов, пушек, минометов, миллионы сваидов, патронов и мин пошлют трудящимся для разгрома врага.

Наш автомобильный завод за образцовое выполнение оборонных заказов награжден правительством высокой наградой — орденом Ленина, а лучшие люди завода отмечены орденами и медалями Советского Союза. Мы рассматриваем эти награды как величайшее доверие к нам со стороны партии, правительства, великого Сталина. Эти награды обязывают нас к еще более самоотверженному труду, к еще большему увеличению производства оружия и боеприпасов для фронта.

Сознавая исключительно важное значение завода в снабжении Красной Армии вооружением и боеприпасами, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие государственного ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова, вступаем в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

выполнить апрельский план по выпуску оборонных заказов;

освоить вновь сконструированные заводом два типа машин и досрочно выполнить по ним апрельскую программу;

выпустить к 1 мая сверх плана один из видов вооружения для оснащения двух дивизий;

дать к этому же сроку сверх плана один из видов вооружения для оснащения двух дивизий;

плана другой вид вооружения для полного укомплектования трех бригад;

выпустить в марте и апреле с курсов новых рабочих 1.000 токарей, слесарей, фрезеровщиков и рабочих других профессий; обучить в марте и апреле 500 человек в стахановских школах;

перевыполнить на 20 процентов программу апреля по сдаче металлоизделий;

путем строжайшей экономии средств, снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться в апреле экономии по фонду зарплаты;

оказать практическую помощь подшефным заводу Ардатовской, Ризадеевской, Дзержинской и Глуховской МТС в ремонте тракторов и в подготовке к весеннему севу;

обеспечить образцовую постановку занятый на пунктах всевобуча, добиться высокого качества учебы и высокой посещаемости занятий;

помочь оссавиахимовской организации в подготовке для Красной Армии истребителей танков, пулеметчиков, автоматчиков и других военных специальностей.

Принимая на себя эти обязательства, мы будем работать, не щадя своих сил, не покладая рук.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий города Горького и области с горячим призывом широко развернуть предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание фронта, вовлечь в это соревнование каждого труда.

Дорогие товарищи! Будем работать по фронтовому, не счи-

таясь со временем, чтобы в изобилии снабдить нашу родную Красную Армию оружием для полного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Красная Армия наступает под музыку грозной артиллерийской канонады.

Больше пушек родной Красной Армии!

Наши мужественные танкисты показывают чудеса храбрости и героизма, выжимают из техники все, что она может дать.

Больше танков для фронта!

Славные сталинские соколы наносят удар за ударом фашистским стервятникам по живой силе и технике врага.

Дадим Красной Армии Воздушному Флоту новые эскадрильи боевых самолетов!

Наши мужественные пехотинцы, взламывая узлы сопротивления врага, победоносно продвигаются на запад, очищая родную землю от фашистского немецкой ветви.

Больше миноносцев, пулеметов, автоматов, снарядов и патронов любимой Красной Армии!

Превратим нашу горьковскую промышленность в еще более могучий арсенал великой отечественной войны; поможем родной Красной армии наголову разбить фашистских захватчиков!

Все силы на разгром подлога врага!

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш родной Сталин!

(Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих автомобильного завода имени Молотова).

### Лучшие артельщики Талынской артели

Лучшие артельщики Талынской артели «Труд» своим самоотверженным трудом на выполнении фронтового заказа помогают доблестной Красной Армии ковать победу над невидимым врагом. Так, например, стахановец тов. Ретюхин Александр на шлифовке деталей важного оборонного заказа ежедневно норму выработки выполняет на 190—200 процентов, а в отдельные дни и больше.

Тов. Ретюхин добивается выполнения нормы выработки двух норм путем хорошей организации своего рабочего места и уплотнения рабочего времени.

Не отстает от своего товарища по работе и молодой артельщик тов. Делюгин А., норму выработки который выполняет на 137 процентов, Маркин Ю. — на 125 и другие.

Хорошо работают и ученики-присадчики этой артели, для которых была организована мастерская. Многие ученики-присадчики в течение небольшого промежутка времени овладели специальностью присадки и стали не только выполнять

свои нормы, но и перевыполнять. Так, комсомолец Маркин Ю. В., присаживая самостоятельно, выполняет сменное задание на 125 процентов, Ретюхина А. В. — на 140 процентов и многие другие.

И. Туманов.

М. Мухин.

### В ПОДАРОК ЛЕНИНГРАДЦАМ

Обсуждая письмо колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Борского района, артельщики Баловского отделения артели «Искра» решили отчислить в подарок ленинградцам однодневный зарплату. На все отчисленные средства будут закуплены продукты и посланы героическому населению города Ленина.

П. Ф. Широков.

Д. Балово.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Тип. 3.300 экз.